

Голос времени

Среда, 17 января 2001 года

№5 (6142)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Хорошие вести

На Кремлевскую елку

По решению атамана Терского казачьего войска В.П. Бондарева свыше 60 детей от Ставропольского казачьего округа поехали на Московскую елку. В это число попали трое ребят из Новопавловска и по одному из Советской, Маринской, Зольской и Старопавловской.

В Москве ребята пробыли с 4 по 10 января, побывав за это время на главной елке страны, познакомившись со столицей, ее музеями и памятниками.

Специально для ставропольской делегации были оборудованы два прицепных вагона, в которых казачата не только добирались до столицы, но и жили в них.

Транспортные расходы полностью взяли на себя отдел и окруж, а расходы на проживание в Москве оплачены пополам с родителями.

Виктор ПЫХТИН, начальник штаба Павловского городского казачьего общества.

Сработали с прибылью

В начале года на всех предприятиях принято подводить итоги работы в минувшем, анализировать производственные успехи и неудачи, делать выводы.

Мы сработали с прибылью. Кировское МДРСУ выполнило объем работ на 72,3 миллиона рублей. И это не абстрактные цифры. Плоды нашего труда видны каждому: мы построили 4,5 километра дорог, отремонтировали 5,7. Кто ездил по автотрассе Новопавловск-Маринская-Залуккоюзье, видимо, обратил внимание, как изменились самые разбитые ее участки. А это наша работа. В станице Советской 600-метровый участок дороги был практически выведен из строя. Теперь это дорога с отличным асфальтовым покрытием. Только на благоустройство в районе использовано 782,9 тысячи рублей. Мы благоустранили территории Сбербанка и банко-практического комбината, ООО "Шевро", а также улицу Садовую в Новопавловске, многие улицы в поселке Фазанном. Буквально на глазах преобразился к своему 80-летнему юбилею Комсомольск - это мы строили там дорожки и тротуары, обновляли покрытие улиц и площадей, благоустранили территорию у АЗС в поселке Комсомолец.

Все это позволило обеспечить работой и неплохой зарплатой 160 человек нашего коллектива. Рентабельность предприятия - 11,6 %.

Лидия ШЕВЕЛЕВА, начальник планово-производственного отдела Кировского МДРСУ.

Желаем новых побед!

6-7 января в Железногорске прошел первый тур краевого фестиваля по брейк-дансу. Второе место на нем заняла группа из п. Комсомолец "F. D. R.", что означает: фри-стиль, данс, пластик (пишу по-русски, дабы не затруднить читателя). Коллектив награжден дипломом и отмечен как перспективный.

"F.D.R." - неформальное объединение, руководит которым Ивелин Кулев. Кроме него, в группе четверо ребят: Борис Муков, Андрей Никитин, Юрий Червиков и Сергей Телегин, - все ученики 9-11 классов.

Ребят с полным правом можно назвать энтузиастами своего дела. А дело нелегкое. Брейк-данс требует высочайшей физической тренированности и спортивной подготовки, чувства ритма и пла-

стики, наконец, артистизма - ведь каждый танец - своего рода мини-спектакль, где перед глазами зрителя разыгрывается целый сюжет, смешной или лирический.

Сегодня участники группы сами себе тренеры, сами режиссеры и постановщики танцев и сами себе портные, поскольку выступают каждый в том, что есть. А ведь брейк требует определенных форм, и ребята не отказались быть от денежной помощи.

Будем надеяться, что отсутствие формы не помешает коллективу удачно выступить в полуфинале фестиваля, который состоится в феврале этого года, а затем и в финале.

Илона ПАВЛЕНКО, художественный руководитель ДК п. Комсомолец.

Денежную помощь

в размере 10 тысяч рублей выделили губернатор и правительство края двум семьям Кировского района. 30 декабря прошлого года в станице Зольской ее получили родители Константина Любимова, Марии Дмитриевны и Константина Васильевича Костя погиб в Чечне во время прохождения срочной службы. Деньги вручили заместитель главы района А.А. Мисько и глава Зольской администрации А.А. Зархченко.

9 января такую же сумму глава района П.В.

Кожин, атаман Павловского казачьего отдела В.Ф. Кузнецов и товарищ атамана Г.Н. Сурмачев вручили вдове Евгения Яновича из п. Комсомолец. Евгений служил в Чечне по контракту. Он погиб осенью прошлого года не дожив до 30. У Евгения остались жена и дочь пяти лет.

Жаль, что денежная помощь не в силах вернуть родителям сына, жено - мужа, а дочери - отца. Поэтому в обоих случаях принимали ее с благодарностью сквозь слезы.

(Соб. инф.).

Как это было

Уважаемые читатели, мы уже сообщали вам, что губернатор края подарил нашей гимназии новый «ВАЗ-2107». Сегодня мы дополняем эту скромную информацию впечатлениями одного из очевидцев события, завуча гимназии Ларисы Ивановны Прониной.

- Александр Леонидович был на 25-летии нашей школы. Кто-то из учителей сказал тогда: "Вот бы нам новую машину, а то наша разваливается вся". Губернатор обещал машину подарить и сдержал слово. На своем подарке он сам подъехал к гимназии. Белоснежная красавица, еще без номеров и первые 300 километров на спидометре - перегон от Ставрополя до Новопавловска.

Инструкторы по вождению В.Н. Шиллин и И.С. Хаткин проехали "круг почета" по гимназическому двору и, сигнализируя во всю Ивановскую, поставили машину в гараж.

Конечно же, рады были все, но непосредственнее всех свои восторги выражали дети. Они встретили губернатора гулом приветствий, закружили, хором скандировали "спасибо" и "здравляем". Александр Леонидович отвечал на самые разные вопросы, в том числе и о размере и своевременности выплаты зарплаты учителям. Конечно, сфотографировались на память. Попытался обратиться через громкоговоритель и сделал вывод: "С одним подарком приехал, а пора уже и другой готовить".

Все было очень просто, задушевно и естественно. Александр Леонидович вспомнил свои школьные годы, своих учителей, драмдублет, на котором он когда-то постигал азы вождения. Сказал, что сегодняшним гимназистам есть чем гордиться: школа дает высокий уровень знаний, многие ее выпускники заняли не последнее место в жизни, назвали краевых руководителей, окончивших первую школу; пожелал успехов в трудном деле "грызения гранита".

Выбирали, выбирали... И выбрали

Разговор ни о чем, - именно так охарактеризовали часовую встречу жителей Кировского района с депутатом Госдумы Российской Федерации И.В. Мещерином многие ее участники.

Зал заседаний Кировской райгосадминистрации был полон жаждущих услышать мудрое слово своего избранника, высказать ему наболевшее, услышать добрый совет.

Приходили представители от всех населенных пунктов района. И что же мы услышали? Жалобу депутата на то, как трудно работать ему в Госдуме, какие препоны ставят народным избранникам (видимо, имел в виду себя) правительственные фракции "Единство", и теперь, дескать, на 20 % в Думе стало труднее защитить простого человека. Выходит, у нас антинародное правительство? Или Дума вообще зря существует, и, кроме как на роль буфера она ни на что не способна? Тогда зачем народу тратить свои кровные денежки на депутатов?

Еще жаловался И. В. Мещерин на то, что в Госдуму на обсуждение выносят по 30-40 законопроектов в нескольких вариантах, и от них у депутата голова пухнет, что ознакомился с 4 вариантами "Трудового кодекса" и не знает, в каком о чем говорится.

И что у него сейчас собралась стопа документов высотой в метр сорок пять сантиметров (почему не весу определять ее значимость?)

И ни слова о том, какие вопросы удалось решить нашим избранникам, ни о том, какие еще предстоит...

Впрочем, Иван Васильевич пообещал принять всех желающих в феврале-марте (по слухам своего следующего приезда в наш район). А мне подумалось, что я бы не пошла к такому депутату ни в феврале, ни в марте, ни в июле. Ведь все равно ничего не изменится и не решится. Авотк Иверу, пожалуй, пошла бы...

А еще подумала о том, для чего мы выбираем людей в Думу, и нужна ли она вообще?

Пустая траты народных денег.

А такие "командировки", как эта, оплачивать грешно. Штрафовать надо депутатов за подобные "выезды на публику"

или вовсе не платить зарплату. Ему эта встреча для "галочки", а нам-то что от нее?

Зачем было людям со всего района будоражить, если тебе им нечего сказать? Нанес бы депутат "визит вежливости" в администрацию, засвидетельствовал там свое починение (только член главы то наш провинился? У него, чай, и без того дел по горло!) - и меньше было бы морального и материального ущерба для населения...

- И зачем мы сюда перились? - спросил вслух ветеран из Зольской по окончании встречи.

Лучше, пожалуй, и не сказать. И обидно, что именно кировчане из десятка кандидатур отдали предпочтение Ивану Васильевичу Мещерину, поверив ему как коммунисту.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Из редакционной почты



В новом году принято подводить итоги уходящего. Вот и мы, наши уважаемые читатели, хотели сделать своеобразный отчет о проделанной работе, а точнее о работе с вашими письмами. Но, посоветовавшись, решили, что за этот год мы ведь получали от вас не только конверты и «треугольники», но много общались с вами по телефону, из нашими редакционными столами, и проводили социологические опросы. На многие свои письма вы получали ответы непосредственно через газету, мы рассыпали их по чай, а также информировали вас по телефону.

Но на некоторые ваши вопросы мы просто не успели дать ответы из-за частой повторяемости. Поэтому все они аккуратно были систематизированы (т.е. определен круг ответственных лиц, которые будут с ними работать), отсортированы по населенным пунктам, по социальной значимости. Мы надеемся и не сомневаемся, что на все ваши 30 вопросов, опубликованных сегодня в «Редакционной почте», вы обязательно получите столько же ответов.

Кстати, нам приятно заметить, что в году ушедшем редакции было получено более 150 писем официального характера, 95 конвертов, содержащих письма на самые различные темы. Многие из них (а это и рассказы, и юморески, и стихи и т.д. на «Страницу выходного дня») ждут еще своего опубликования в новом году. Все они, обещаем вам, не останутся незамеченными и обязательно увидят свет в «Голосе времени». Пишите и оставайтесь с нами хотя бы еще на один, длинный, как Эмэя, год. И задавайте вопросы. На них готовы ответить и глава районной администрации П.В. Кожин, и глава с. Новопавловска В.Ф. Кузнецов, и главы всех муниципальных образований, а также руководители предприятий и служб района.

В Марьинской речка Неволька - это жизнь. У нас без воды ничего в станице расти не будет: земля - песок да галька. Испокон веков Невольку чистили всем миром. А теперь с ней наша администрация (В. Камышанов) забыла начисто. И в Чирков, мелиоратор районный, о своем объекте тоже забыл. А когда-то из этой речки казаки воду пили - такая она была светлая и чистая! Ее наши предки собственными руками выкопали - новолько воду в станицу иди заставили, чтобы она жизнь принесла в сухую степь! А наши нерадивые руководители теперь проигрывают своим бездействием все, что было сделано людьми во благо станицы.

Стыдно сказать, но Марьинская среди всех населенных пунктов района - самая захламленная и неухоженная.

Надежда Попова.

Районный узел связи постоянно предлагает высокое качество услуг и повышает расценки. А доводиться нормально невозможно ни по городу, особенно если номера начинаются с разных цифр, ни по району. Форменное издательство над нервной системой и карманом граждан. А ведь иногда от телефонного звонка зависит судьба, даже жизнь.

Р. В. Кравченко.

Мой сын очень хочет заниматься борьбой, но борцы у тренеров Хлоповых занимаются аж за железной дорогой, в помещении, предоставленном «Интои». Идти надо вечером на тренировки через лесополосу и переходить ж/д полотно. Сыну только 12 лет, и я боюсь за него.

Верните, наконец, Дворцы детям! Загнали детей в подвалы, а во Дворцах у нас коммерческие структуры теперь селятся. В клубе п. Фазаново срентарий устроили, в ДК Новопавловска в читальном зале нет отопления, в ДК ст. Зольской крыша течет. Куда пойти детям? Неужели нельзя найти в центре города помещение с ковром для занятий борьбой? Не верю! Просто этим никто не занимается. Для чего у нас существует спортомитет? Чего-то не делают между собой тренеры, ДЮСШ, райОНО, отдел культуры, вдумайтесь, кто провел «мероприятие» а помочь спорту нет. В ДЮСШ на 38 спортсменов три «шиловки». Тренеры за свои деньги покупают спортивный инвентарь и снаряжение для детей (также и в гимназии). Разве это дело? Повернитесь лицом к спорту! У нас очень талантливые дети и тренеры. Помогите им! И будет меньше проблем с преступностью.

И. ВАСИЛЕНКО,

В городе и районе не создаются рабочие места. Более того, банкротами становятся сельхозпредприятия. Людям, и особенно в сельской местности, некуда устроиться на работу. Хотелось бы знать, что конкретно случилось с СХП «Рассвет», РТП «Аполлонск», АООТ «Транспортник», ПМК-1 и ПМК-2, ООО по производству кормов и БВД МХ АТП «Новопавловское»? Будут ли они возрождаться, если нет, то как думается использовать их материальную и техническую базу. И какова судьба хлебоприемной базы и элеватора.

Владимир Александров.

На КПМ-1 г. Новопавловска при проверке проходящего транспорта, следующего в сторону Георгиевска и обратно, скапливается масса автомашин. Теряют время водители и пассажиры, возникает нервотрепка. Глава города В.Ф. Кузнецов обещал переселить КПМ за пределы города в августе прошлого года. Видимо это обещание останется обещанием. Мы к этому привыкли. В связи с этим предложение: хотя бы упорядочить прохождение транспорта через КПМ, выделить дополнительные госавтоинспекторов.

Михаил Иванович Захарченко, ветеран.

Как устроиться на работу молодому человеку? За плечами, естественно, ни «опыта работы», требуемого везде, ни протекции. Может, есть смысл заниматься трудоустройством молодежи отдельно? Создать базы данных, и чтобы информация о рабочих местах была открытой? Не хочется начинать жизнь с постоянной науки на учет в качестве безработного (да туда еще попробуй оформиться, столько бумажек надо собрать, что не захочешь). А пробую хотя бы чернорабочим устроиться, так тут высшее образование счи- тают помехой.

Е. Косова.

Проблема с водоснабжением по всей станице Зольской. Вопрос никак не решается годами. Продолжается отключение электропитания. Рабочие места не создаются, жители вынуждены искать работу в Пятигорске и других близлежащих городах. Когда на нашу станицу обратят внимание?

Валентина Юмакулова.

В станице Марьинской постоянные проблемы с работой радиосточек. У нас, уж и не помню когда, линия перестала работать на улице Степной, 14. Живем, как от всего мира отрезанные. У телевизора весь день сидеть не будешь, чтобы узнать какие-то новости, а радио в доме - это живой голос всегда. Можно чем-то заниматься и его слушать. Но этого мы лишены.

Мария Карнаухова.

По всем улицам города лежат кучи, заготовленные для костров. Представляете, как они задымят все вместе по весне? Может, надо как-то организовать вывоз из свалку этих «древ»? Желательно сделать это сейчас, зимой. Мусорные контейнеры постоянно переполнены. И тротуары все для пешеходов негодятся: в буграх, ямах и кривобокие... А в гололедицу по улицам все ходить невозможно, снег не чистят, дорожки леском не посыпают. В настоящем городе так не бывает. Может, его снова в станицу переименовать?

В. Белкин.

В городе самые дорогие рынки. Почему не пресекаются попытки продавцов реализовать свой товар по сверхприбыльным ценам, качество некоторых тоже неважное.

Виталий Кузьмин.

Сколько лет нам еще придется ждать обещанных человеческих условий в поселке до сих пор нет газа, школы, аптеки (а ведь у нас маленькие дети). Люди вынуждены продавать дома и переезжать на новое место.

Жители поселка «Солнечный» Кузнецо- вы, Тимофеевы, Суховы, Бородины и другие.

Как театр начинается с вешалки, так и армия для солдат начинается с военного комиссариата. В этом году, в апреле, райвоенкомат отметит свое 30-летие в здании бывшей конюшни! Наша кабинеты нынешние были когда-то стоялами! Стоило № 1, стояло № 5. Условий для работы здесь нет, базы необходимой тоже.

Можно же где-то в центре города подыскать подходящее здание для военкомата? Ведь сколько сейчас неработающих предприятий пустующих зданий и дворов? Государственное ведь дело вместе делаем. Значит, и подход к данной проблеме должен быть государственным!

Работники военкомата.

Начинается ли в новом году установка хотя бы нескольких телефонов-автоматов по городу, ведь не у каждого жителя города есть свой личный телефон. Л. Косьянова, пенсионерка.

Когда будет завершен ремонт спортзала в СШ № 2? Л.П. Медянник.

Когда же наконец будет построена новая для электричек в районе больницы (новый автовокзал)? Похоже, что обещанного людям придется уже ждать не три года, а все тридцать.

Валентина Погорелова.

В Марьинской с телефонизацией проблемы. Мы живем на улице Буденного, 21. Подали заявку на проведение телефона, но, оказывается, тут большая очередь на старые номера, а когда же будут вести новую линию? Предусмотрено ли это проектом, если да, то будет ли у нас оптико-волоконная линия и во что это обойдется абоненту? Какие надо будет выполнить техуслугия? Самим кабель искать, траншею рыть или это сделают связисты? Ответьте конкретно: когда жители Марьинской смогут по желанию установить в своих домах телефоны и жить, наконец, как цивилизованные люди, со связью, а не оторванными от всего мира? Если что случается, - все бегут в магазин позвонить. Куда это годится?

Виктор Федоров.

В сего месяца исполняет обязанности начальника ж/д станции «Аполлонская» Геннадий Владимирович Моисеев, а вреда принес городу Новопавловску много: более полувека стояли на ж/д вокзale пять елей, по указанию «начальника» их все спилили под Новый год. Куда делись наши ели и кому они помешали? Мы будем писать в экологическую прокуратуру, пусть виновный ответит по закону. По поручению коллектива ж/д станции Аполлонская Людмила Решетова.

О тделение по делам несовершеннолетних групп по борьбе с незаконным оборотом наркотиков - службы районные, а транспортом не обеспечены. И как же им по району работать?

А.Т. Кислов.

Беспокоит уровень материальной обеспеченности школ. Не обновляются много лет ни мебель, ни пособия, нет современных технических средств, компьютеры - проблема. А ведь школа - государственное учреждение. Если государство не в силах обеспечить должный уровень, кто должен об этом думать?

Хотелось бы узнать у нашего главы вот еще о чем. В последнее время в районе сложилась определенная стабильность в выплате зарплаты учителям, пенсий. Это, конечно, радует, но и настораживает. А не очередной ли это политический трюк, связанный с очередными губернаторскими выборами? Могут ли учителя быть уверены в своем завтрашнем дне или спать готовиться потому затягивать ремни?

И еще. Об опустынивших всем отключениях электроэнергии. Я считаю, что это - преступление (причем целенаправленное) против людей умственного труда. Ведь, именно в самые активные и плодотворные часы, когда учитель готовит планы

на завтра, а ученики готовят уроки, - гаснет лампочка и загорается уже тогда, когда пора спать. Так что «завтра», понятное дело, отдача в школе обходная. Так до каких же пор учителя и ученики (я уже не говорю обо всем населении) будут заложниками наших электросетей? Почему наша власть ссылается на «верхи»? Ведь для нас она есть олицетворение наивысшей власти.

Лариса Пронькина, заместитель директора школы-гимназии.

30 вопросов... ???

Меня интересует предоставление льгот по лекарственному обеспечению инвалидов и других категорий, которым льготы положены. Почему они не предоставляются?

А. Мисаков.

Есть в Новопавловске ТОО «Ранг». Телевидение, в которых работают там люди, иначе как рабскими не назовешь. Почему закрывают на это глаза санэпидстанция, многочисленные инспекции по охране труда, правоохранительные органы? Может стоит им побывать там, проконтролировать распорядок дня, посмотреть рабочие места, поинтересоваться, как работники труда защищены социально.

Л. Красюкова.

Правда ли что наш колхоз хотят раскурочить? Хотят лучшую бригаду в колхозе "Советский" (№ 4, бригадир Гусаков) вывести из хозяйства, на ее основе создать какое-то "казачье" хозяйство. Не приведет ли такое "отпочкование" к окончательному развалу нашего общего хозяйства и не попадет ли все наше сообщество в чьи-то хапучие единоличные руки, а колхоз

оставят без основных средств? Если этот "предел собственности" произведут втихую от народа, а колхоз сделают банкротом, кто за это ответит? И что будет с колхозниками?

Мы провели общее собрание, протокол находится в администрации района и сельхозуправлении, обещали разобраться в ответе до сих пор нет (с 17 ноября 2000 года). Очень просим нашу власть без решения общего собрания собствен-

ников земли землю никому не отдавать!

А в канун Нового года С. Ширяев решил продать 25 коров цыганам, работники единственной оставшейся фермы за вилы взялись - и не отдали скот. В район поехали жаловаться на самоуправство председателя. Что решили в районе?

Просим дать ответы через нашу районную газету.

Василий Бутурлака.

Банко-прачечный комбинат (В. Тищенко) со стороны выглядит вполне пристойно: площадка благоустроена, у входа в здание, снаружи все побелено-покрашено... Но внутрь лучше не заходить в дождливую погоду. Чего доброго, подмокшие потолки могут на голову рухнуть, или об ведра-тазики сплыть с начинкой - они на каждом метре поставлены для сбора воды текущей сверху. Быдают ли в банко-прачечном пожарные? Там щиты электрические под высоким напряжением в сырости искрятся - не убьет ли кого напором? Но бензин продолжает топиться, работает! В номера зашли страшно - полный разбор! Ремонта требуют все здание. И кому в голову пришло проектировать прачечную на втором этаже?

А пункт проката - это же божьи слезы! Несколько негодных телевизоров и истерзанная "тармошка". Списать все давно пора и закрыть такой "прокат". Либо надо там наводить порядок, либо вообще закрыть до полной реконструкции все здание. Это же не услуга! Чем с таким сервисом, лучше вовсе без него. Бытовое обслуживание на таком убогом уровне возродить нельзя!

Валентина Дьякова.

Хочу узнать, есть ли в Новопавловске участковые милиционеры. Если «да», то опубликуйте их фамилии и участки, и самое главное, где же их искать в случае осторожности.

Не знаю, как в других населенных пунктах района, а жители Новопавловска не знают своих участковых, не говоря уже об участковых, уж они-то точно не знают, какой «контингент» проживает на территории их участка.

В. Паврозин.

Мы живем в районе больницы, здесь расположился так называемый "Казачий рынок". Но где вы тут видели торгующих казаков?

Рынок оккупирован спекулянтами! У них уже там штатные места. Приходит машина с колхозной капустой ли, картошкой, помидорами спекулянты сразу все раскупают - простым людям ничего не достается. Нам они потом это придется. Почему за этим никто не смотрит? Где у них

Если вы живете в районе больницы, а работаете в районе военкомата, к 8 часам на работу вам просто не на чем добраться! Ни какой автобус утром в ту сторону не идет.

И вообще, одному Богу известно расписание городских автобусов. На остановках оно не вывешено, и остановки автобусные у нас в таком виде - страшно сказать! Хоть у больницы, хоть на спуске (по ул. Гагарина) в Марьинскую, хоть конечная у военкомата.

И автобус ходит то "2", то "3" - один и тот же. Его в городе зовут № "два с половиной". И невозможно никак подстроиться под его расписание. Хоть в газете бы районной его опубликовали, ведь кто приезжает в райцентр по делам вообще, лишен возможности пользоваться автобусным сообщением. Чего ждать с моря погоды? Можно и день прождать на одном месте - все без толку! График нужен! И автобусы чтоб ходили регулярно.

С. Сердюкова.

сертификаты качества, где справки на выращенную или закупленную продукцию? Почему с них спроса никакого?

Торгуют, в основном, так называемые "баженцы" - ассирийцы, турки, армяне, кореицы. Иногда берут товар на "зеленом рынке" по дешевке, у струпьев зелени утром скапают, а на "Казачьем" потом "загоняют". Куда смотрит базарник А. Касьянов? У нас самый дорогой базар! Для кого его сделали? Для народа или чтобы спекулянты наживались?

Александра Богатырева.

Я живу в районе 8 лет, но ни разу не видела на страницах газеты, чтобы районная и городская администрации «показали» свои бюджеты. А хотелось бы знать, какие суммы закладываются на развитие медицины, образования, культуры и т.д., по отраслям.

Это будет интересно знать еще и потому, что в этом году ведь бюджеты будут разные.

Светлана Нелюбова.

Уже и скважина есть, и башня, а воды в селе Орловка как не было, так и нет. На одних насосах администрация разорилась! Неужели они так и летят один за другим бесконечно? Знает надо уметь их правильно эксплуатировать! Но главная причина в том, что у нас старые водопроводные сети, которые не выдерживают нормального напора - их надо менять срочно! Но где брать средства? Может губернатор включит наше село в свой план первоочередных действий. Воды вокруг море, а мы сидим без воды. Куда это годится? На улицах Мира, Придорожной, Николаева, 30 лет Победы, Первомайской воды нет. И газа в северном микрорайоне нет, где 20 семей беженцев живут (по проекту там 200 домов должно стоять). Сейчас вроде бы на эти цели миграционная служба деньги выделяет, а вот с водой в селе сбъ всем худо.

Татьяна Ильинична Хорват, председатель профкома школы.

Чем занимаются у нас культработники? Похоже, ничем. Во всяком случае в Новопавловске их присутствия не видно. Свежий пример, в Новогоднюю ночь много людей толпилось у елки на площади. Веселились, кто как мог. Но хотя бы музыке можно было бы позабавиться, и в первую очередь, горадминистрации. Все-таки в новый век и в новое тысячелетие вступали!

И. Павленко.

Когда наконец будет установлен телефон в стоматологическом отделении Кировской районной больницы?

Светлана Яхно.

Одиннадцатого января я с восьми утра и до обеда простоял в очереди у кассы городских электросетей, чтобы заплатить за свет. Да что же это такое, неужели нельзя нормализовать график оплаты? Почему нигде - ни в коммунах, ни в горгазе - таких очередей нет, а здесь люди по полдня душатся в очереди, "хвост" которой затерялся уже где-то на улице и не видит, что делается с "головой"? И это для того, чтобы отдать наконец свои кровные денежки! Я уже молчу о том, что свет постоянно отключают, но чтобы с нас деньги по-нормальному не взять?

И второй момент. Ладно, я пенсионер, у меня время свободное есть (хотя изводить его все на стояние в очереди тоже не очень хочется). А как быть рабочему человеку? Касса работает с 8 до 16 часов, суббота и воскресенье - выходные. Разве это удобно работающим? По-моему, тут есть над чем подумать.

А.И. Чумаков.

Наш дом на улице Правды № 3 оказался "ничейным". Все многоэтажки давно передали в коммунах, а наш по сию пору "ничейный" МПМК-1 (Литвинов) до сих пор не подготовил документацию о его передаче (хотя предприятие это сохранилось). Этим вопросом занимались В.Ф. Кузнецова и Н.В. Каблучева, коммунах согласен взять наш дом со всеми недоделками,

но как заставить И.Д. Литвинова подготовить нужные документы? В суд на него подавать? Жильцы уже сами и подвали вычистили, и крышу покрыли, а системы коммуникаций, газоснабжения, канализации, электроснабжения никем не обслуживаются! Шабашников нанимать? А здесь 33 квартиры и где гарантия, что при таком обслуживании сетей у нас дом не «разуется»? Кто будет отвечать за жертвы? Переадайте наш дом в коммунах, пожалуйста! И будете нам хоть как-то присмотр. В частном доме хозяин есть, а в общем его не бывает, кроме управдома. А мы хотим жить по-человечески и знать, что все системы жизнеобеспечения под надежным контролем специалистов.

Надежда Склярова, Мария Скотникова, Елена Голикова.

Центральные улицы г. Новопавловска хотят как-то ремонтироваться, а про те, которые "на задворках", забыты. Мы живем по улице Путевой, недалеко от железнодорожного вокзала. Во время дождя и слякоти тут ни пройти, ни проехать. Может ли мы хотя бы надеяться, что когда-нибудь заасфальтируют и нашу улицу?

Еслиенко, Дьяченко.

Когда же, наконец, наши городские власти заинтересуются режимом работы ночных «борделей», то бишь, баров, коих в нашем маленьком городе хоть пруд пруди. А ведь их основными посетителями являются несовершеннолетние девочки.

Ольга Воронкова

У нас в районе много талантливых людей. Их надо поддерживать, чтобы не тыкались сами в поисках спонсоров. И поддержка эта должна быть постоянной и основательной.

У нас - три члены Союза писателей России, а книги свои они издать не могут, это требует немалых денег. Раньше писатель на гонорар жил, а теперь сам себе за собственный труд должен платить.

Есть у нас и талантливые художники. Почему бы не помочь им организовать выставки-продажи их картин в городе, районе? И люди бы с их творчеством познакомились, и к художнику известность пришла.

А сколько у нас подающих надежды спортсменов? Но они лишены возможности выступать на российских и мировых состязаниях из-за отсутствия денег. А ведь покоряли же наши мальчишки и девочки и мир, и Европу, и медали привозили, и кубки!

И самодеятельным артистам надо помогать, и народным умельцам - пропагандировать их мастерство, талант, и все это людям поможет стать востребованными.

С. Суслев.

Наболело. Начну с того, что на улице зима, а на железнодорожном вокзале отключено отопление. Более неуютной (а стало быть и негостеприимной) станции, какой выглядит сегодня наша "Алоплановая" нет, наверное, на всех Кавминводах. Некогда удобные лавочки, расположенные вдоль перрона, напрочь отсутствуют. Куда деться уставшему и закоченевшему пассажиру, если здание вокзала на ночь закрывается? Справку по телефону взять невозможно, из-за отсутствия постенного. Чтобы узнать расписание электричек и поездов, стоимость билета, надо лично привезти на вокзал, потому что кассир по телефону таких справок не дает, а "Справочного бюро" нет. Несколько образцовых вокзалов превратился, к стыду нашему, в захудалый полустанок. Хочу пожелать, чтобы в новом году наш вокзал стал именем "вокзалом для двоих" - не только непосредственного начальника Минераловодского отделения железнодорожной дороги, но и хозяина нашего района, главы Кировской райгосадминистрации. Пора наладить здесь порядок, ведь цены на билеты растут, а они включают в себя стоимость сервисного обслуживания пассажиров. А о каком сервисе на нашем вокзале можно говорить?

О. Симакина.

Ковши круговые запеняясь шипят на тризне плачевной Олега...

Вариантов поминальных традиций много, и трактуют их по-разному. Церковь, например, не одобряет обычая раскладывать еду на могилах или есть на кладбище, но у большинства людей обычай этот вошел в плоть и кровь. Они не знают, для чего это делается, но иначе просто не могут: сила традиции - страшная вещь. А какие традиции впитают наши дети? Недавно одна знакомая рассказала, что была на поминах, где молодые люди, сидящие за отдельным столиком, превратили поминание в самую настоящую пьянку.

Марина.

- Долг надо отдать, независимо от того, что я думаю обо всем этом. Хотя лично я на поминах раньше даже ложку проглотить не могла такое горе, вся эта обстановка утешающая К чужим вообще страдалась не ходить. А недавно мне пришлось столкнуться с такой ситуацией: умерла девушка, мать которой христианка, а отец мусульманин. В семье дошло до скандала по каким обычаям хоронить. В конце концов решили помянуть согласно обеим традициям. Ведь главный смысл обрядов в том, чтобы душа успокоилась покоялась с миром, и чем больше людей поминают, тем душа легче.

Надежда.

- Меня больше всего раздражает, когда старые бабки начинают трактовать каждая

А я прочла в одной из авторитетных российских газет (кажется, "Комсомолка"), что обычай поминать покойника за столом восходит к пиршественной тризне, главный смысл которой: хорошо, что умер не я.

Смерть - явление настолько глобальное, что организация поминальных столов рядом с ней выглядит суетой, а принятие пищи на кладбище почему-то кажется чуть ли не кощунством.

А как воспринимают поминальные традиции другие? Несколько мнений я услышала, делись с вами.

по-своему, каждая присваивает себе право знать истину в последней инстанции и поучать остальных, чем поминать, вином или водкой, кому в какой последовательности садиться за столы и прочее. На кладбище оттаскивают за руку, если кто-то хочет бросить горсть земли в могилу. Лишь меня существующие у русского народа традиции поминания устраивают: я и горсть земли брошу, и чарочку выпью.

Татьяна.

- Мне кажется, обычай поминать покойника за столом едю восходит к языческому жертвоприношению. Возможно, в прежние времена в этом совместном «едении» был какой-то смысл или необходимость, сейчас они утрачены, а традиция осталась. Обряды поминания существуют во всем мире, никуда от этого не

денешься. Нужно это или нет, не нам судить. Это есть. Если не помянешь, осудят "не по-людски похоронили". Наверное, это неплохо вместе сели, помянули добрым словом, преломили хлеб. Но сегодня многие смотрят, как у кого было на столе, обсуждают и осуждают. К бедному на поминки не все пойдут, а к богатому пойдут угощения хорошие будут. А ведь в церкви поют: "Поминай хлебом-солью, даже чистою водой". У нас же поминки превращаются в куль еды. Я считаю, что это неодухотворенное поминание, лучше просто помолиться, вспомнить о человеке хорошем.

Наверняка, у каждого из вас есть свое мнение о поминальных традициях. Поговорите им с нами.

Оксана МЕДЯНИК.

Приход церкви Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска сердечно благодарит за поздравления с Рождеством Христовым и Новым годом всех, оказавших нам внимание и помощь, за вашу щедрую жертвенность в деле украшения и строительства храма. В современной сложной экономической ситуации ваше содействие является столь необходимым для нас, за что от всей души благодарим вас. Надеемся, что в дальнейшем ваша помощь не окажется, а будет шириться и множиться.

С молитвенными пожеланиями вам помощи Божией, мира, здоровья и благополучия протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ, настоятель церкви Владимирской иконы Божией Матери.

Людям явился Бог

19 января православная Церковь торжествует святое Богоявление, Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. Праздник этот напоминает о поворотном моменте в земной жизни Иисуса Христа.

В правление кесаря Тиберия в Риме, когда Понтius Пилат начальствовал в Иудее, пророк Иоанн, повинувшись побуждению Божию, выступил с проповедью покаяния. До того времени он жил в пустыне и вел строгую подвижническую жизнь. Иоанн возвещал народу о скором пришествии Спасителя мира и проповедовал крещение покаяния для получения у Бога прощения грехов.

"Покайтесь! - говорил он, - ибо приблизилось Царство Небесное". К пророку Иоанну приходили жители Иудеи и других мест и крестились в реке Иордан, исповедуя свои грехи.

Иисус Христос в возрасте 30 лет пришел к пророку Иоанну на Иордан. Пророк, зная, что видит перед собой обещанного Богом Спасителя мира и сознавая свое перед Ним недостоинство, удерживал Его от крещения, говоря: "Мне надобно креститься от Тебя. Ты ли приходишь ко мне?" Иисус сказал ему в ответ, что необходимо исполнить указание Божие и крестился от Иоанна в Иордане. Когда Иисус, крестившись, вышел из воды, над Ним явился Господь Небесный, и Иоанн увидел Духа Божий, который сходил, как голубь, опускаясь на Него, и слышал голос Бога Отца: "Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в котором Мое благоволение".

Праздник Крещения называется также "Богоявлением", потому что людям явился Бог - Пресвятая Троица: Сын Божий крестился, Дух святой исходил на Него, Бог Отец свидетельствовал о Сыне. После Крещения Иисус Христос начал свое служение.

Последний день перед праздни-

дником, 18 января, называется сочельником или навечерием праздника, православный народ держит пост до вкушения святой воды, освящение которой Церковь совершает сразу после литургии. Освящение воды в этот день совершается в храмах, а в креценский день, если это возможно, на реках и водоемах. Освященную воду Церковь употребляет как святыню для окропления храмов и домов, а при болезнях - как врачевство.

Праздная Крещение Господне, Церковь утверждает нашу веру и учит нас исповедовать и прославлять Святую Троицу. Событие праздника поучает, что наше очищение и спасение от грехов возможно только с помощью благодати Божией, и внушиает нам чувство благодарности к Господу.

Православные христиане издревле с благоговением проводят праздник Крещения. Они освобождаются от повседневных дел, чтобы не иметь пропастей присутствовать на богослужении, слушать пастырские послания, приобщаться Святым Геом и заниматься делами благочестия.

Святая Церковь празднованием Богоявления нравственное поучает нас святой жизни и мы, праздную Крещение Господне, должны согреть в сердцах наших решимость возвращаться от жизни греховной к жизни святой и богоугодной. Пусть долготерпеливая мильность и сила Божия, всегда укрепляющая и поддерживающая немощных, сопутствует всем нам на благодатном пути спасительного праздника Крещения Господня.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Прихожан церкви г. Новопавловска приглашаем 18 января, в четверг, на Крещенский сочельник: 7.30 - литургия, 12.00 - освящение воды.

19 января, пятница, - Крещение Господне: 2.00 ночи - литургия, 6.30 - освящение воды.

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность главе г. Новопавловска В.Ф. Кузнецовой, работникам ОАО «Автомобилисты» и детского сада «Теремок», соседям, близким за оказанную помощь в организации похорон Письменко Дмитрия Назаровича.

Семья Письменко, Самарыч, Ганидиновых.

Вниманию руководителей и гл. бухгалтеров предприятий и организаций!

При сдаче индивидуальных сведений необходимо:

1. Пользоваться новой программой (взять в ОФПУ ОПФР).
2. Одновременно со сдачей индивидуальных сведений необходимо предоставлять списки работников, уходящих на пенсию в 2001-2003 г.г.

3. При наличии работников, пользующихся правом на льготное пенсионное обеспечение, индивидуальные сведения на них необходимо подавать отдельной пачкой.

При сдаче индивидуальных сведений необходимо иметь при себе печать.

За справками обращаться: отделение Пенсионного фонда по Кировскому району, г. Новопавловск, ул. Садовая, 107, тел. 2-13-55.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать, офсетник,
1 условный печатный лист.

К Вашему столу

САЛАТ "СНЕГОВИК"

Отварить 6 картофелин, 2 небольшие свеклы, 4 моркови, 4 яйца.

Картофель, лук и яйца мелко порезать. Свеклу, морковь, 200 г твердого сыра натереть на крупной терке. 5-6 зубчиков чеснока пропустить через чесноковыжималку. Овощи укладываем в салатницу слоями, не забывая каждый посолить, поперчить и промазать майонезом. Порядок укладывания: картофель, лук, свекла с чесноком, морковь, сырный сыр, мелко нарезанные яйца. Верх салата заливаем сметаной или майонезом. По краям салатницы расставляем гномов, а в середину сажаем Снеговика.

ГНОМИКИ. 6-8 яиц сваритькрутую и почистить. С тупого конца срезать кружочек, чтобы гном стоял. Рот и нос нарисовать томатной пастой. Шапочку сделать из половины круглой редиски или помидора. Глазки - горошинки черного перца.

СНЕГОВИК. 200 г твердого пропустить через сито или пропустить через мясорубку. Посолить, растереть с 0,5 стакана сметаны и 1 сырным желтком. Все хорошо перемешать и сделать 2 шара. Один - продолговатый, побольше, второй - круглый, поменьше. Рот и нос нарисовать томатной пастой. Глаза - изюминки. Наголову одеть "ведро" - удлиненный помидор без мякоти или красный болгарский перец. Соединить 2 шара. В руки Снеговику дать метлу-слоновую веточку или зеленый лук, верх которого разрезать вдоль.

СВЕКЛА С ОРЕХАМИ

Свеклу испечь в духовке, почистить, натереть на мелкой терке. Добавить неполный стакан измельченных греческих орехов, 5-4 зубчика чеснока, соль, перец по вкусу, 2 ст. л. уксуса и 1 ст. л. растительного масла. Все хорошо перемешать, посыпать зеленью, уложить в маленькие салатницы или пиалы. Сверху посыпать рублеными греческими орехами.

СЪЕДОБНЫЕ ТАРЕЛОЧКИ

Они пекутся из простого слоенного или песочного теста и заполняются салатом, желе или мармеладом.

Для приготовления слоенного теста порубить ножом 200 г сливочного охлажденного маргарина с 2 стаканами муки, чтобы получились крупуники. Собрать их в горку, сделать ямочку и постепенно влиять в нее смесь.

0,5 стакана воды, 1 ст. л. 9%ного уксуса, 1/4 ч. л. соли. Продолжать все рубить до полного соединения муки со смесью.

Затем собрать тесто в шар и вынести на холод.

Через 1-1,5 часа можно уже разделять и выпекать тарелочки. Формочки для кекса смазать водой, положить небольшие шарики теста, прижать к краям и наполнить формочку сухим горохом, чтобы углубление было ровненькое, без пузырей. Выпекать в горячей духовке 5-7 минут. Горох можно повторно насыпать, только охлажденный.

БУЖЕНИНА В ТЕСТЕ

Свежий окорок разрезать с



внутренней стороны и осторожно вынуть кость, стараясь не повредить шкурку. Окорок как бы "развернется". Нашпиговать его смесью соли, душистого перца и измельченного чеснока. Этой же смесью натереть и шкурку. Оставить нашпигованный окорок в прохладном месте на 10-12 часов. После этого разложить тонким слоем лавровый лист, придать окороку первоначальную форму, обвязав его шлагатом.

Окорок нужно взвесить! Сколько в нем килограммов, столько часов нужно его запекать.

Замешиваем крутое тесто из воды и муки, раскатываем большую лепешку толщиной 2 см и кладем на нее окорок шкурой вниз. Сверху тесто защищаем.

Окорок в тесте кладем на противень и ставим в разогретую духовку на время, равное его весу. За 1,5-2 часа до окончания жарки вынимаем противень и освобождаем окорок от теста. Затем вновь ставим в духовку на оставшееся время. Это делаем для получения румяной корочки.

Готовность окорока определяем как по времени, так и прокаливанием его железнной спичкой.

Если по истечении времени окорок не будет готов, подержать его еще в духовке.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Учредители: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в пачку по графику - в 14.00. Полписано - в 14.00.

г. Новопавловск Кировского района, Ставропольского края, ул. Великокол. 67, типография А.Нестеренко.

Лицензия № 070276

Цена свободная.

Тираж 4552